Полный кавалер

Он родился в крестьянской семье в селе Ряженом. В памятном 1941 г. вернулся в родное село, окончив Таганрогскую среднюю школу. Мечтал стать инженером. Но началась война. Юноша ушел на фронт. В военные годы он прошел славный боевой путь, неоднократно отмечался высокими правительственными наградами. Но Василий Иванович Добрица говорит о себе мало, подчеркивая, что воевал как и тысячи советских бойцов. А на самом деле за исключительное мужество и находчивость удостоен трех орденов Славы, ордена Отечественной войны I степени, двух медалей «За от-



вагу». Не каждый вонн может похвалиться такими наградами.

Наши войска вышли южнее Варшавы Висле, которую предстояло форсировать. Переправочных средств мало. На двух лодках разведчики с сапером В. Добрицей переправились на другой берег, пристали к небольшому островку. Оставив лодки, бойцы начали продвигаться, вошли в немецкие окопы, встретив вражеский пулеметный расчет, уничтожили его. В. Добрица установил. что на этом участке мин нет. Вернувшись, разведчики доложили, что полк может переправляться противоположный берег. В. Добрице во время переправы не один раз пришлось пересекать реку. Лодка, в которой он находился, дважды переворачивалась, но ничто не смогло остановить советских воинов. Полк уснешно преодолел водную преграду и захватил важный плацдарм.

За смелость в разведке, мужество при переправе грудь В. Добрицы украсила высокая

награда - орден Славы II степени.

За выполнение сложного боєвого задания в январе 1945 года наш земляк был удостоен высшей солдатской награды — ордена Славы I степени.

Отгремели бои, славный воин вернулся на Родину. Он решил осуществить свою давнюю мечту: стать инженером. Путь к заветной цели оказался тернистым. Закончив Таганрогскую школу механизации сельского хозяйства, он работал комбайнером в Матвеево-Курганской МТС. Товарищи помнят этого скромного, старательного механизатора, добивавшегося больших рекордов в уборочной страде трудного 1950 года. Потом В. И. Добрида поступил учиться заочно в Ленинградский машиностронтельный техникум.

Сейчас бывший воин Василий Добрица работает в отделе главного технолога комбайнового завода в должности инженера-конструктора, принимая участие в выпуске степных кораблей для необъятных полей нашей Родины, которую он и тысячи советских воинов отстояли в суровые годы Великой Отечественной

войны.

А. ЗЕМЛЯЧЕНКО, научный сотрудник Таганрогского краеведческого музея.